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2

FICHA DE TRABALHO Nº 3

Relações Binárias

1 Seja B o conjunto dos livros numa biblioteca de uma escola e S o conjunto de estudantes que frequentam a escola. Interprete o produto cartesiano S x B. Dê um exemplo sensato de uma relação binária de S para B.

2 Determine qual das propriedades reflexividade, simetria e transitividade se aplicam as seguintes relações no conjunto das pessoas:

2.1 "é pai de"

2.2 "é amigo de"

2.3 "é descendente de"

2.4 "tem os mesmos pais"

2.5 "é tio de"

3 Dado o conjunto A = {1, 2, 3}. Liste os pares ordenados numa relação em A que seja:

3.1 Não reflexiva, não simétrica e não transitiva

3.2 Reflexiva, mas não simétrica e não transitiva

3.3 Simétrica, mas não reflexiva e não transitiva

3.4 Transitiva, mas não reflexiva e não simétrica

3.5 Transitiva e simétrica mas não reflexiva

3.6 Transitiva e reflexiva mas não simétrica

3.7 Simétrica e reflexiva mas não transitiva

3.8 Simétrica, reflexiva e transitiva

4 Determine se cada uma das relações binárias seguintes (, definidas no conjunto A abaixo são reflexivas, simétricas, anti-simétricas ou transitivas. Se uma relação tem uma dada propriedade, prove-a, caso contrário providencie um contra-exemplo para demonstrar que não se verifica.
4.1 A é o conjunto de todas as palavras portuguesas; (a, b) ( ( se a e b têm pelo menos uma letra em comum
4.2 A é o conjunto de pessoas. (a, b) ( ( se nem a nem b estão actualmente inscritos na UFP ou ambos estão inscritos na UFP e estão inscritos a pelo menos uma disciplina comum.
4.3 A = {1, 2, 3, 4}; ( = {(1, 1), (1, 2), (2, 1), (3, 4)}
4.4 A = Z; (a, b) ( ( se e só se ab ( 0
5 Seja S um conjunto com pelo menos dois elementos a e b. Seja A o conjunto potência de S. Determine quais as propriedades reflexividade, simetria, anti-simetria e transitividade, cada uma das relações binárias seguintes ( possui em A. Dê um contra-exemplo ou a prova apropriada em cada caso.

5.1 (X, Y) ( ( se X ( Y

5.2 (X, Y) ( ( se X ( Y = (
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